

Zpravodaj obce Velká Lhota



Roč. 2021 čís. 5

www.velkalhota.cz

Vážení spoluobčané,

právě držíte v rukou poslední číslo obecního zpravodaje v tomto roce. Blíží se konec roku a tak se sluší říci, co je v plánu v novém roce a v tom dobíhajícím roce také trochu bilancovat.

Od března letošního roku probíhá rekonstrukce silnice přes naši obec v lokalitě od Blatného až po konec katastru směrem k Valašské Bystřici a dál k dřevovýrobě Štůsek, jsem ráda, že na potřeby byl Zlínský kraj spolu s naší obcí s žádostí o dotaci úspěšný, spolupráce obce se ŘSZK na projektu probíhala od roku 2011. Obec při této stavbě musí spolupracuje, v letošním roce se např. obec podílela na bouracích pracích a likvidaci odpadu rodinného domu, dále obec financovala na dvou autobusových zastávkách autobusové zálivy a další. Práce na této stavbě budou probíhat až do konce příštího roku, teď se práce na zimní období zastavily a budou pokračovat v dubnu dalšího roku. Při rekonstrukci komunikace dojde k jejímu rozšíření v celé šíři o 1,5 metru.

Od května letošního roku probíhaly práce na veřejném prostranství u Obecního domu na Malé Lhotě, které spočívaly v první fázi v terénních úpravách, odvodnění, dále zde proběhla výsadba, bylo instalováno zábradlí a další. Nutno zdůraznit, že tyto úpravy hlavně probíhaly i kvůli tomu, aby zde byly instalovány herní prvky pro nejmenší děti. Ty jsme v letních měsících i později nemohli neustále instalovat, protože nám to neumožňovaly klimatické podmínky a dále i terén, Nicméně v druhé polovině měsíce září se to nakonec podařilo a jsou zde nainstalovány tři herní prvky. Celkově tato rekonstrukce stále včetně herních prvků bezmála 281 000,- Kč. Nyní mohou děti tento prostor již využívat, nicméně v příštím roce zde bude obec opět pokračovat, budou zde umístěny lavičky a možná i další herní prvek.



V listopadu loňského roku zastupitelstvo obce vydalo nový územní plán, za tuto aktualizaci územního plánu zastupitelstvo zaplatilo 220 000,- Kč. Nicméně od občanů, kteří v naší obci vlastní majetek, došlo k dalším požadavkům na zastavění obce a vzhledem k tomu, že aktualizace ÚP by měla obec provádět jednou za 4 až 5 let i kvůli finančním prostředkům, tak zastupitelstvo obce rozhodlo, že si občané budou hradit v letošním roce tuto změnu sami.

Jelikož jediný vodojem v obci jsme pořád neměli připojen na elektřinu, tak v současné době se toto připojení k vodojemu Leští dokončuje a i v tom to vodojemu dojde k jeho renovaci. Také obec opravuje komunikace „Na kopečku“ a od Vršku směrem k Pavlům, oprava probíhá ve vyrovnání terénu a pokládce recyklátu, v příštím roce práce budou probíhat zejména v lokalitě

Na kopečku, kde bude ještě dodán další recyklát. Práce na těchto opravách a nákup recyklátu bude v částce bezmála 250 tis. Kč. V současnosti ještě obec dokončila poslední autobusovou zastávku „Na Blatném“, do vánočních svátků zde bude ještě umístěna lavička.

U Obecního domu v centru obce byla nainstalována nabíjecí stanice na elektrokola a protože obec nemá všechny místa pokryty veřejným osvětlením, tak obec započala v letošním roce s umístěním solárních svítidel v neosvětlených místech v obci.

V letošním roce byl opraven pomník U Kříže a došlo k ořezu lip v celkové částce 178 000 Kč, v současnosti ještě obec opravuje na hřbitově „Hrob prvních kazatelů – Geržů“, zde by měla rekonstrukce vyjít asi 38 tis. Kč.

V měsíci říjnu skončily volby do Parlamentu ČR, pokud by Vás zajímalo, tak celkově v naší obci vyhrála koalice SPOLU, dostala 114 hlasů, dále následovalo hnutí ANO s 62 hlasy, pak koalice Starostů a Pirátů s 41 hlasy a následně strana SPD s 28 hlasy, celková volební účast tak jako vždy v naší obci převyšovala účast ve státě. V naší obci se účastnilo voleb 73 % voličů.

Co se týká rekonstrukce kulturního domu, tak byla v těchto dnech opětovně podána další žádost o dotaci, vyhodnocení těchto žádostí bude zhruba na konci první poloviny roku příštího, tak uvidíme, zda uspějeme. Zastupitelstvo obce se rozhodlo, že v opravě této budovy se bude postupovat etapovitě. I nadále zastupitelstvu záleží, aby byla tato nemovitost opravena. Rekonstrukce dle projektu vychází více jak 30 mil. korun a bez dotace se realizovat nedá.

V měsíci říjnu obec uspořádala setkání seniorů, kterého se zúčastnilo bezmála 70 občanů v seniorském věku. Těší mě, že setkání seniorů se i po loňském vynechání této akce z pandemických důvodů, opět těšilo tak hojně účasti. Je nutné zmínit, že v tomto měsíci také proběhlo „Vítání občánků“, tentokrát jsme v naší obci v Obecním domě uvítali 10 dětí, šest holčiček a čtyři chlapečky. Fotogalerie z těchto dvou akcí jsou umístěny na nástěnkách v chodbě Obecního úřadu.

Co nás čeká v příštím roce? V minulém roce obec v lokalitě Sedlišťska zbudovala vrt a v příštím roce by mělo dojít k propojení a rozvedení vody z tohoto vrtu do lokality Příhony. Dále je plánované na příští rok rekonstrukce veřejných prostranství u obecních domů. U Obecního domu na Malé Lhotě dojde k výstavbě pergoly a dále proběhne výstavba gabionových zídek, u Obecního domu U Pavlů dojde k částečnému oplocení od hlavní cesty a k chodníku okolo budovy. Také v letošním roce byla podána dotace na „Revitalizaci zeleně v obci Velká Lhota“, dojde k výsadbě stromů a keřů, úpravě břehů na obecních pozemcích. Tato výsadba by naši obec měla propojit stejně tak jako autobusové zastávky. Naše obec je krásná, proto si zaslouží být upravená a myslím si, že jsme zejména v loňském roce ocenili, kde žijeme, tzn. v klidu a v přírodě.

V rámci lepší komunikace pro občany se zastupitelstvo rozhodlo zavést systém pro tzv. SMART komunikaci – „Mobilní rozhlas“. Díky tomuto systému vám budou ty nejdůležitější informace z naší samosprávy doručeny přímo do vašeho telefonu a nic vám tak neunikne, ať jste kdekoliv – blíže tato komunikace „Mobilní rozhlas“ bude v tomto zpravodaji popsána samostatně, kde Vám bude vysvětleno, jak se můžete přihlásit, případně Vás mohou přihlásit Vaši blízcí, pokud nemáte přístup na internet.

Vážení spoluobčané, s blízcími se vánočními svátky nastává čas otvírání lidských srdcí. Čas radosti, veselosti, lásky, pokoje a míru. Čas, kdy se alespoň na malou chvíli snažíme zavzpomínat na krásné okamžiky prožité v tomto roce. Mnozí z nás si jistě vzpomenou na poslední vánoční svátky, na své blízké nebo na Ty, kteří už nejsou mezi námi.

Nyní se opět zamýšlíme nad kouzlem a atmosférou vánočních svátků. Přítom se opět snažíme pamatovat na svou rodinu, přátele a známé, aby v tomto krásném čase nebyl nikdo sám.



Dovolte mě proto, abych všem spoluobčanům popřála příjemné svátky, štěstí, spokojenost, lásku a pevné zdraví. Zvláště v této složité době. Zároveň Vám všem přeji, aby jste do nového roku vykročili šťastnou nohou a optimismem. Jistě nás potkají krásné, ale i nepříjemné chvíle a okamžiky, ale i to patří k životu. Nezapomeňme však na lidskost, toleranci, vzájemnou pomoc a porozumění. Dovolte mě ještě jednou tedy popřát Vám příjemné prožití vánočních svátků.

Mgr. Jarmila Melichaříková
starostka

HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU – na rok 2022 – PYTLE – PLAST:

vždy v pátky 2. týden v měsíci: 14. 1., 11. 2., 11. 3., 8. 4., 13. 5., 10. 6., 8. 7., 12. 8., 9. 9., 14. 10., 11. 11., 9. 12. 2022



Integrovaná doprava
Zlínského kraje

O víkendu v polovině prosince už tradičně dochází k celostátním změnám v jízdních řádech. Úpravy se dotknou i vlakových a autobusových spojů na linkách Integrované dopravy Zlínského kraje (IDZK).

„Letošní změna grafikonu bude v případě železnice viditelná i navenek: vlakové spoje IDZK získají číselné označení, podobně jako jsou na ně cestující zvyklí z autobusových linek nebo z městské hromadné dopravy.“

Doporučujeme proto, aby se cestující detailně seznámili se všemi změnami v jízdních řádech vlakových i autobusových spojů IDZK například na webových stránkách www.idzk.cz.

MOBILNÍ ROZHLAS – vysvětlení, přihlášení

Vážení občané,

v rámci modernizace komunikace s vámi se zastupitelstvo obce rozhodlo zavést systém pro tzv. SMART komunikaci - Mobilní Rozhlas. Díky tomuto systému vám budou ty nejdůležitější informace z naší samosprávy doručeny přímo do vašeho telefonu a nic vám tak neunikne, ať jste kdekoliv.

Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu?

- poslech běžných hlášení rozhlasu přímo z mobilu
- novinky z úřadu přímo do telefonu
- upozornění na krizové situace - výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, atd.
- pozvánky na sportovní a kulturní akce

Proč a jak se registrovat?

Při registraci si můžete nastavit přesně typ informací, které vás zajímají a také ulici či ulice, kde bydlíte, kde bydlí vaše rodiče nebo máte sídlo společnosti. Dozvíte se tak například včas o výpadcích energií, havárii vody či kulturních událostech.

Zaregistrujte se zde: <https://velkahlota.mobilnirozhlas.cz/registrace> a nezmeškáte důležité informace, které vám zjednoduší život.

Služba je zdarma!

Registrovat se můžete také přímo na našem úřadu - rádi vám pomůžeme.

Stáhněte si také aplikaci naší samosprávy

Součástí systému je i stejnojmenná aplikace "Mobilní Rozhlas". S aplikací budete mít všechny informace a kontakty kdykoli při ruce. Díky užitečným funkcím jako je nahlašování podnětů, zvířecí detektiv nebo pátrání po pohřešovaných osobách, můžete pomoci svému okolí a v případě nouze aplikace může pomoci i vám.

Stáhnout pro Android

Stáhnout pro iOS



Charita
Valašské Meziříčí



**OBEC
VELKÁ LHOTA**

8. 1. 2022

Štěstí, zdraví, dlouhá léta, a především požehnání do roku 2022 chtějí koledníci přinést do vašich domovů i navzdory koronavirovým opatřením. Nemusíte se bát - zdraví našich příznivců i koledníků je pro Charitu na prvním místě, a tak se tři králové pilně připravují na možnou koledu s rouškami i koledu virtuální. Připravena bude i statická pokladnička ve vaší obci.

JAK JEŠTĚ MŮŽETE SBÍRKU PODPOŘIT

- on-line na www.trikralovasbirka.cz
- bankovním převodem na Tříkrálový sbírkový účet č. **66008822/0800**, variabilní symbol **777970084** pro podporu naší Charity
- formou **DMS KOLEDA 30** (60 nebo 90) na číslo **87777**; Trvalá podpora **DMS TRV KOLEDA 30** (60 nebo 90) na číslo **87777**

KDE PENÍZE POMŮŽOU

*zajistíme provoz Centra sociálně-materiální pomoci a poskytneme přímou pomoc lidem v nouzi, *pořídíme automobil pro Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi SASanky, *pořídíme vysoušeče pro humanitární pomoc, *pořídíme 2 automobily do terénních služeb, vybudujeme dětské hřiště u Azylového domu pro matky s dětmi, dovybavíme pracoviště zaměstnanců (spoluúčast projektu IROP), *podpoříme humanitární projekty Arcidiecézní charity Olomouc.

KOORDINÁTOR PRO VAŠI OBEC: Renata Pernická, tel. 608 664 998



Hlavní koordinátor sbírky: Mgr. Kateřina Kolajová,
katerina.kolajova@valmez.charita.cz, tel: 603 549 682

WWW.VALMEZ.CHARITA.CZ



Poplatky v roce 2022

Zastupitelstvo Obce Velká Lhota schválilo na 19. zasedání 8. 12. 2021 pod bodem č. 6 místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů poplatek ve výši 550,- Kč.

Sazba poplatku za odpad na rok **2022 za svoz a likvidaci odpadu činí 550,- Kč**. Poplatek platí fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt. Poplatek platí i fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba. Splatnost poplatku je **do 31. 8. 2022**.

Poplatek ze psů na rok **2022** činí **100,- Kč**, za druhého a dalšího psa téhož majitele **150,- Kč**. Držitel psa je povinen ohlásit na Obecní úřad ve Velké Lhotě vznik nebo zánik své poplatkové povinnosti do 15 dnů ode dne jejího vzniku.

Poplatek za vodné za rok **2021 (platí se zpětně)** je ve výši **28,- Kč** za odebraný m³.

Platit je možné v hotovosti v době úředních hodin na obecním úřadě nebo bezhotovostní platbou:

- číslo účtu: 8826851/0100
- **variabilní symbol – platba odpad: 1340** + uveďte prosím popisné či evidenční číslo, např. 1 (popisné číslo objektu), 01 (evidenční číslo objektu) – např. 13401, př. 134001.
- **variabilní symbol – platba pes: 1341** + uveďte prosím popisné či evidenční číslo, např. 1 (popisné číslo objektu), 01 (evidenční číslo objektu) – např. 13411, př. 134101.
- **variabilní symbol – platba voda: 2310** + uveďte prosím popisné či evidenční číslo, např. 1 (popisné číslo objektu), 01 (evidenční číslo objektu) – např. 23101, př. 231001.

Ivana Matulová, účetní

V měsíci lednu 2022 Vás navštíví pracovník obce p. Hurych a zapíše stav na vodoměrech. Odběratel vody je povinen **zpřístupnit pracovníkovi obce k nahlédnutí vodoměr** podle par. 17, odst. 2 Zákona č. 274/2001 Sb., O vodovodech a kanalizacích, v platném znění. Až po tomto odečtu bude možné hradit spotřebovanou vodu na Obecním úřadě ve Velké Lhotě.

starostka

5/2021 Zpravodaj obce Velká Lhota, registrace MK ČR E 20263, vydavatel: obec Velká Lhota, IČO: 00304409, 757 01 Velká Lhota 33, tel: 571 638 010, www.velkalhota.cz, četnost vydání: dle potřeby v roce (nejméně 2x v roce). Vydání zpravodaje neprošlo jazykovou úpravou. Periodický tisk územně samosprávného celku. Datum vydání: 10. 12. 2021. Případné příspěvky zasílejte na adresu OÚ Velká Lhota, e-mail: obec@velkalhota.cz.